



20 октября 2023 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

## **ТМК открыла на ЧТПЗ новый экологический комплекс АQA Баланс**

Трубная Металлургическая Компания (ТМК) дала старт работе на Челябинском трубопрокатном заводе (ЧТПЗ), входящем в ТМК, современного комплекса по очистке промышленно-ливневых стоков АQA Баланс, который позволит создать единую систему оборотного цикла чистой воды на предприятии и повысить экологическую эффективность завода. Максимальная производительность нового объекта – 237 600 кубометров воды в месяц.

В торжественной церемонии запуска приняли участие председатель комитета Государственной Думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Дмитрий Кобылкин, губернатор Челябинской области Алексей Текслер, генеральный директор ТМК Сергей Чикалов и управляющий директор ЧТПЗ Евгений Губанов.

Инвестиции в проект составили 1,8 млрд рублей. Технология нового комплекса предполагает многоуровневую систему очистки стоков, образующихся в процессе трубопрокатного производства, а также ливневых стоков, которые появляются в результате естественного выпадения осадков и паводков. АQA Баланс будет очищать воду от нефтепродуктов, взвешенных и органических веществ, металлов и солей.

После очищения в новом комплексе вода будет возвращаться в оборотный цикл производства ЧТПЗ, а излишки, доведенные до нормативов водоёмов рыбохозяйственного значения 1-й категории, что в разы выше требований к питьевой воде, будут отводиться в озеро Шелюгино.

«Защита водного бассейна входит в число приоритетов экологической деятельности ТМК. Компания снижает потребление воды, повышает долю оборотного водоснабжения, использует передовые технологии очистки, способствует сохранению биоразнообразия – это целый комплекс проектов, которые призваны защитить окружающую среду и обеспечить благоприятные условия для жизни будущих поколений. Новый комплекс на ЧТПЗ очищает не только воду, используемую на производстве, но и ливневые стоки – компания понимает свою ответственность более широко и готова инвестировать в чистоту воды, обеспечивать восстановление ресурсов. Запуск АQA Баланса завершает программу модернизации систем водопользования на предприятии, при этом работы в рамках комплексного проекта АQA в контуре компании продолжаются», – сказал генеральный директор ТМК Сергей Чикалов.

«ЧТПЗ – наш лидер в сфере экологии. Вопросы, связанные с чистым воздухом были решены на предприятии чуть раньше. Фактически предприятие перешло на полностью замкнутый цикл водоснабжения, а вода после очистки становится такого уровня, что при возможном переходе в водоемы, будет улучшать качество воды в них, так как эта вода – чище. Чем в озере. Это значимый вклад в экологию региона и отличный пример всем нашим предприятиям, как нужно относиться к окружающей среде на своем предприятии. Таких примеров в нашем регионе должно быть больше и всех, кто активно участвует в улучшении экологии, мы будем поддерживать», – отметил губернатор Челябинской области Алексей Текслер.

«В России реализуется два важных проекта – «Экология» и «Чистая страна». За последние годы нет ни одной компании, которая бы так или иначе не начала участвовать в этих



**ТРУБНАЯ  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ  
КОМПАНИЯ**

проектах, идут все с разными скоростями, но в одном направлении. Это радует. Сегодня ЧТПЗ – это образцово-показательное предприятие, они давно занимаются «Чистым воздухом», у них хорошие результаты. И то, что они сделали сейчас с водой, полтора года подбирая технологию, это не для галочки. Любая компания, которая реализует такие проекты, гордится этим, их всегда можно приводить в пример», – прокомментировал председатель комитета Государственной Думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Дмитрий Кобылкин.

Проект AQA реализован в рамках исполнения подписанного в 2016 году четырехстороннего Соглашения между Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Федеральной службой по надзору в сфере природопользования, Правительством Челябинской области и ЧТПЗ. В 2020 году на ЧТПЗ введен в эксплуатацию комплекс AQA Кристалл, направленный на минимизацию воздействия предприятия на окружающую среду путем исключения сбросов кислых стоков травильного производства в озеро Шелюгино.

**ТМК** ([www.tmk-group.ru](http://www.tmk-group.ru)) — ведущий поставщик стальных труб, трубных решений и сопутствующих сервисов для различных секторов экономики. ТМК производит нарезные трубы, включая специальные трубы и трубопроводные системы, и другую продукцию для энергетики, химической промышленности, машиностроения, строительства и других отраслей. ТМК оказывает широкий комплекс сервисных услуг по подбору трубной продукции, включая разработку новейших образцов, а также по ее сопровождению, складированию и ремонту. Компания совершенствует свои научно-технические компетенции и ведет разработку передовых решений на базе собственных научно-технических центров. Акции ТМК обращаются на Московской бирже.

Пресс-служба ПАО «ТМК»: тел. +7 (495) 775-76-00, e-mail: [pr@tmk-group.com](mailto:pr@tmk-group.com)